

НЕКРОЛОГЪ.

(† Протоіерей Ипполитъ Матвѣевичъ Скрыбинъ).

29 Ноября 1893 года, въ 7 ч. вечера, безболѣзненно, мирно скончался заштатный Протоіерей г. Павловска Казанской ц. Ипполитъ Матвѣевичъ Скрыбинъ. Дня за два до смерти Протоіерей почувствовалъ упадокъ силъ. Чувствуя слабость, покойный, однакожь, не ложился въ постель и все время проводилъ въ чтеніи духовныхъ журналовъ и въ бесѣдахъ по поводу прочитаннаго.

Часовъ въ 5 вечера 29 Ноября Протоіерей вдругъ почувствовалъ такую тяжесть въ груди, что вынужденъ былъ лечь въ постель. Больному предложили послать за священникомъ. Но онъ не захотѣлъ никого беспокоить, а окружавшимъ сказалъ, что имъ все необходимое христіанину исполнено: онъ соборовался, исповѣдывался и причастился Св. Таинъ (въ Пятницу служилъ самъ). При этомъ онъ потребо-

валъ Богоявленной воды; испилъ немного и попросилъ окропить себя св. водой... Жизнь больного, видимо, приближалась къ концу. Тогда, не спрашивая согласія умирающаго, послали за врачомъ, который могъ только констатировать отсутствіе пульса и прекращеніе дѣятельности сердца вслѣдствіе истощенія.

Пока дѣлались приготовленія къ подкожному впрыскиванію, Протоіерей безъ малѣйшихъ признаковъ предсмертной агоніи заснулъ вѣчнымъ сномъ...

Покойный окончилъ курсъ въ Воронежской Духовной Семинаріи въ 1847 году со степенью студента. Въ 1848 году опредѣленъ священникомъ въ с. Ново-Александровку Бобровскаго уѣзда, а оттуда въ 1850 году переведенъ къ Казанской церкви г. Павловска. Въ 1852 г. былъ принятъ въ сотрудники Русскаго Географическаго Общества, причемъ въ 1853 и 54 годахъ ему была выражена благодарность общества за доставленныя свѣдѣнія. Въ 1854 году былъ опредѣленъ членомъ Павловскаго Духовнаго Правленія и проходилъ эту должность до упраздненія Правленія въ 1867 году. Въ 1862 году опредѣленъ Благочиннымъ по г. Павловску и части его уѣзда, а въ 1864 году—цензоромъ проповѣдей по уѣзду. Съ 1865 г. до самой смерти проходилъ безмездно должность духовника заключенныхъ Павловскаго тюремнаго отдѣленія. Кромѣ того, за время своего служенія въ Павловскѣ покойный исполнялъ обязанности члена строительной комиссіи, члена Училищнаго Правленія, депутата отъ духовенства и проч. Въ 1888 году онъ по болѣзни уволился за штатъ; но едва оправился отъ острой болѣзни (воспаленіе легкихъ—въ третій разъ), какъ всей душой отдался дѣлу служенія заключеннымъ въ темницѣ. Свободный, хотя и больной, онъ съ разрѣшенія Епархіальнаго Начальства занялъ мѣсто священника при тюремной церкви. Съ тѣхъ поръ до смерти

острогъ, острожники, церковь при острогѣ, издавна не чужіе ему, стали предметомъ особой заботливости покойнаго. Результатомъ этой заботливости является то, что церковь тюремная въ настоящее время невольно обращаетъ на себя вниманіе посѣтителя своей красотой, убранствомъ и опрятностію. И все это сдѣлано безъ средствъ мѣстныхъ церковныхъ исключительно благодаря добрымъ людямъ и хлопотамъ покойнаго. Не оставлялъ въ сторонѣ покойный и острожниковъ: за каждою Богослуженіемъ заключеннымъ непремѣнно говорилось поученіе, велись бесѣды и внѣ церкви; грамотнымъ давались книги для чтенія. Вообще связь почившаго съ заключенными была родственная, живая. Этимъ и объясняется то, что заключенные, узнавъ о смерти своего духовника, пожелали помолиться о немъ и проститься съ нимъ. Для этой цѣли 1 Декабря подъ конвоемъ стражниковъ всѣ заключенные были приведены въ домъ покойнаго; слушали здѣсь панихиду, а послѣ нея простались съ почившимъ, причемъ на суровыхъ большею частію лицахъ преступниковъ видѣлись непритворныя слезы...

Незаурядная дѣятельность почившаго не оставалась безъ поощренія со стороны Епархіальнаго Начальства. Почившій, кромѣ набедренника, скуфьи и камилавки, имѣлъ бронзовый крестъ въ память Крымской кампаніи и медаль въ память той же кампаніи; наперсный крестъ и орденъ Св. Анны 3 ст.; кромѣ того, неоднократно получалъ выраженія признательности и благодарности.

Въ жизни покойный былъ нѣсколько суровъ и недюдимъ: самъ никуда никогда не ходилъ и не любилъ принимать гостей. Когда случались гости, Протоіерей обыкновенно уходилъ гулять. Послѣдніе пять лѣтъ покойный жилъ совсѣмъ замкнуто и почти никого не принималъ у себя...

Погребеніе почившаго совершено 2 Декабря. Въ этотъ

день литургію совершалъ зять умершаго священникъ Евгеній Бѣлозоровъ съ братомъ, діакономъ сл. Побѣдинской Острогожскаго уѣзда Павломъ Бѣлозоровымъ. По окончаніи литургіи на погребеніе вышли: два Протоіерея (о. Н. Милютинъ и о. І. Иконоисцевъ), шесть священниковъ и три діакона. Предъ отпѣваніемъ священникъ Бѣлозоровъ сдѣлалъ краткое обращеніе къ священнослужителямъ, бывшимъ духовнымъ дѣтямъ покойнаго и всѣмъ присутствовавшимъ на погребеніи и просилъ усугубить моленіе о почившемъ, — простить ему вся согрѣшенія вольная и невольная.

Благоговѣйное неторопливое служеніе, стройное пѣніе пѣвчихъ, пожелавшихъ безъ приглашенія отдать послѣдній долгъ почившему, и въ особенности высокая торжественность чина погребенія священниковъ производили сильное впечатлѣніе на молящихся, которыхъ было такъ много, что немалая Казанская церковь не могла вмѣстить всѣхъ желавшихъ присутствовать при отпѣваніи. Между присутствующими были даже и неправославные. Послѣдніе говорили потомъ пишущему эти строки, что погребеніе произвело на нихъ сильное впечатлѣніе своею священною торжественностію.

За литургіей и при погребеніи присутствовали: представители города, служащіе въ духовно-учебномъ заведеніи и семейства почти всѣхъ священнослужителей г. Павловска.

Прощавіе съ покойнымъ заняло очень много времени, при всемъ томъ далеко не всѣ желавшіе проститься могли сдѣлать это за тѣснотой...

Изъ церкви (равно какъ и изъ дома въ церковь) гробъ былъ вынесенъ на рукахъ священнослужителей и нѣкоторыхъ преподавателей Павловскаго духовнаго училища. При красномъ звонѣ гробъ былъ обнесенъ вокругъ церкви (въ ограды), при чемъ на четырехъ сторонахъ было прочтено евангеліе и отпращена литія.

Затѣмъ, послѣ краткой литіи въ оградѣ гробъ съ останками почившаго Протоіерея Ипполита былъ опущенъ въ приготовленную съ разрѣшенія Преосвященнаго Владимира въ оградѣ—могилу. Народъ, столпившійся въ оградѣ и расположившійся по самой оградѣ, долго еще послѣ погребенія оставался у могилы, гдѣ рабочіе задѣлывали склепъ...

Да призритъ и Господь милостивымъ окомъ съ высоты престола Своего на служителя и вѣрнаго раба Своего Протоіерея Ипполита и да упокоитъ его съ избранными своими.

С. Е. Б.

МѢСТНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

6 Декабря послѣдовало открытіе церковно-приходскаго попечительства при Тихвино-Овуфріевской церкви г. Воронежа.

Коммиссія, избранная Воронежскою городскою Думою по дѣлу объ отводѣ мѣста для предполагаемаго къ постройкѣ въ г. Воронежѣ храма св. Владимира, внесла къ засѣданію Думы на 14 Декабря докладъ, въ которомъ говоритъ, что по осмотрѣ указанныхъ городскою управою мѣстъ, пригодныхъ для построенія храма и по всестороннемъ обсужденіи всѣхъ условій, указывающихъ на преимущества того или другого мѣста, она пришла къ тому заключенію, что для сооружеія храма св. Владимира, какъ памятника 900-лѣтія крещенія Руси, наиболѣе соотвѣтствуетъ мѣстность на Ново-Копной площади, гдѣ можетъ быть отведено мѣсто по линіи Лѣсной улицы въ 29 саж. длины. Въ настоящее время на указанномъ мѣстѣ находится каланча вольнаго пожарнаго общества.